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 88سوالات رشته رياضي سال  

  
  )زبان و ادبيات فارسي عمومي

  
  به ترتيب، كدام است؟» اشتلم، افگار، تفقدّ، سعايت«هاي  معني واژه -1

  كم عقلي –بيان كردن  –فكر كردن  –ادعا كردن ) 2  خردي بي –نرمي كردن  –مجروح  –مدعي شدن ) 1  
  چيني سخن –جويي  دل –آزرده  –زدن   لاف) 4  زني دو به هم –مهرباني كردن  –خسته  –جوي  بهانه) 3  

  به ترتيب، كدام است؟» فاق –لهب  –معمر  –مقري  – مغلّظ –مهجور «هاي  معني واژه -2
  بلندي –بيهوده  –مجربّ  –معترف  –مؤكدّ  –پاداش يافته ) 1  
  برتري  –ي آتش  زبانه –سال خورده  –خواننده  –استوار  –دور افتاده ) 2  
  برتري  –ي آتش  شعله –تعميركار  –هكاري سيا –گيري  سخت –جدامانده ) 3  
  شكاف نوك قلم –هزل  –رفوگر  –فراخوانده شده  –شتاب زده  –جداكننده ) 4  

  ، به ترتيب كدام است؟»حبري –زعارت  –تضريب  –سجايا «هاي  معني واژه -3
  يهودي  –بدخويي  –دشمني  –شمايل ) 1  
  نگكبود ر –تند مزاجي  –انگيزي  فتنه –صورت ) 2  
  آبي رنگ  –بزهكاري  –زني  دو به هم –ها  خوي) 3  
  كبود رنگ –تند مزاجي  –انگيزي  فتنه –اخلاق نيك ) 4  

  وجود دارد؟ غلط املاييدر متن زير چند  -4
گرداند و  ن گرفته مينهايت است كه حرص، ايشان را عنا ي بلاها طمع است و رنج و الَم اهل عالم بدان بي ي همه در جمله مرا مقرّر شد كه مقدمه«  

ي كار خود بر ثبَات حزم و  هر كه قاعده. تر از دست درازي براي قبض مال بر سخي ي حذر و مشقتّ سفر بر حريص آسان انواع هول و خطر و هزينه
  .»وقار ننهد عواقب كار او مبني بر ملامت و مقصور بر ندامت باشد

  چهار) 4  دو) 3  سه) 2  يك) 1  
  وجود دارد؟ غلط املاييدر متن زير چند  -5

ي آن كه در امضاي  اهمال نمايد، در سوز ندامت افتد و به غرامت و تدارك مأخوذ گردد؛ به مثابه  كسي كه بر مراد خود قادر گردد و در حفظ آن«  
  .»عزايم تعجيل روا دارد و از فوايد تدبر و تعمل غافل باشد تا از فرط استيصال كار او به وخامت رسد

  چهار) 4  دو) 3  سه) 2  يك) 1  
هاي غيبي سكوتش  تاب قلبم را در زير باران آسمان كوير، اين نخلستان خاموش و پر مهتاب، كه مشت خونين و بي«گروه بدلي در عبارت  -6

  ، از چند واج تشكيل شده است؟»گيرم مي
  1 (28  2 (29  3 (31  4 (30  

  ي زير، كدام است؟ اجزاي اصلي جمله -7
ها،  هاي انديشمندان و متفكّران، نداشتن نويسنده و ناشر و بسياري از ناآگاهي ت نداشتن به خواندن و سود بردن از افكار و انديشهسوادي، عاد بي«  

  .»رود هاي جهان به شمار مي عوامل اصلي فقر و قحطي كتاب در بيشتر سرزمين
  سه جزئي گذرا به مسند) 2    سه جزئي گذرا به متمم) 1  
  چهار جزئي گذرا به متمم و مسند) 4  ذرا به مفعول و مسندچهار جزئي گ) 3  

يابي از معلمّ و استمرار در فراگيري،  هاي گوناگون آن جز از راه درس و كلاس و بهره ي زبان و نقش يابي به دانشي در زمينه دست«در عبارت  -8
  وجود دارد؟» مركبّ –مشتق «و » مركبّ«، »مشتق«ي  ، به ترتيب چند واژه».پذير نيست امكان

  سه –دو  –سه ) 4  سه –يك  –چهار ) 3  سه –يك  –سه ) 2  سه –دو  –دو ) 1  
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گيري  الدين واعظ اصفهاني، پدر داستان نويسي جديد، با زبان ساده و عاميانه و بهره سيد محمدعلي جمال زاده، فرزند سيد جمال«ي عبارت  گزاره -9

  ، به ترتيب چند تك واژ و چند واژه است؟».هاي خود را شاخص و ممتاز ساخت نوشتهاز لغات متداول و رايج در ميان مردم 
  بيست و شش –سي و سه ) 4  بيست و شش  –سي و چهار ) 3  بيست و پنج  –سي و سه ) 2  بيست و پنج  –سي و دو ) 1  
ها و خارها، كودكانِ  ها هم جز اين كه در آن سنگلاخ ني سوختگان هم حكومت داشت؛ آ اين اندوه وحشي و سياهي پر بيم بر سراپرده«در عبارات  - 10

، به ترتيب، چند تركيب وصفي و چند ».ي آبي بيابند، ديگر رمقي نداشتند از دست رفته را جست و جو كنند يا براي اطفال از عطش سوخته، قطره
  تركيب اضافي وجود دارد؟

  دو –هشت ) 4  سه –هشت ) 3  سه –هفت ) 2  دو  –هفت ) 1  
  ي حافظ، ناظر به سر آمدنِ حكومت كيست؟ سروده» دولت يار«ي كيست و غزلِ  رباعي زير، سروده - 11

  با گـــردش دهـــر در مياويز و بــرو               كار مستيز و بـرو با چــــرخ ستيــزه  
  خوش دركش و جرعه بر جهان ريز و برو              ي زهر است كه مرگش خوانند يك كاسه  
  امير پير حسين –شيخ ابواسحاق ) 4  شاه شجاع  –شيخ ابواسحاق ) 3  امير پير حسين  –حافظ ) 2  شيخ ابواسحاق  –حافظ ) 1  
  شود؟ نميمحسوب » آفرينش حماسه«است و » بازآفريني حماسه«كدام اثر،  - 12

  خاوران نامه) 4  ي حيدري حمله) 3  اديسه) 2  ايد انه) 1  
  ، كدام شاعر معاصر است؟»آرش«و » خانگي«ي مجموعه شعرهاي  سراينده - 13

  سياوش كسرايي) 4  سيد حسن حسيني) 3  عليرضا قزوه) 2  محمدرضا رحماني) 1  
  شود؟ هاي ادبي در بيت زير، يافت مي كدام گروه آرايه - 14

  »با پختگان گوي اين سخن سوزش نباشد خام را  جهد دود وز ابرم آتش مي باران اشكم مي«  
  تضاد –كنايه  –استعاره  –تشبيه ) 2  ايهام  –اسلوب معادله  –وكس پاراد –تشبيه ) 1  
  تضاد –اسلوب معادله  –استعاره  –النظير  مراعات) 4  ايهام –پارادوكس  –تشبيه  –مراعات النظير ) 3  
  هاي ادبي، در بيت زير به كار رفته است؟ كدام گروه آرايه - 15

  »بعد از رام گرديدن خطاكاري است رم كردن كه  گفتي بدان آهوي مشكين مو صبا اي كاش مي«  
  تناقض –تشبيه  –مجاز ) 2    استعاره  –كنايه  –تشخيص ) 1  
  مجاز –النظير  مراعات –تشخيص ) 4  تشبيه –كنايه  –النظير   مراعات) 3  
  ي جناس تام وجود ندارد؟ در كدام بيت، آرايه - 16

  ر كشتنـــاد از بههر آن را زاد، ز  ي هستي كه دوران و دل بستهــمش  )1
  گ داشتــتنگ شكر در دهن تن  رِ عربـــده و جنگ داشتـگرچه س) 2
  رش آهو شدهــــو بــمستي آه  رگس افـــــسونگرش آهو شدهـن) 3
  ي چين را طار به يك جو نخرد نافهع  اطه گشايدـــگر چين سر زلف مشّ) 4

  با كدام بيت، كاملاً متناسب است؟» باز چو كشتي شكست، نوبت وصل و لقاستآمد موج الََست، كشتي قالب ببست         «مفهومِ بيت  - 17
  ر خراب آبادمــن ديـــآدم آورد بدي  من ملك بودم و فردوس برين جايم بود) 1  
  ر براندازمـــكه از جهان ره و رسم سف  به ياد يـار و ديــار آن چنان بگريم زار) 2  
  تــاي تو نيســكيست كه او مست لق  ي راي تو نيست كـيست كــه او بنـده) 3  
  صبح سعادت دميد وقت وصال و لقاست  دـنوبت خانه گذشت نوبت بستان رسي) 4  
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  ، با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟»از خلاف آمد عادت بطلب كام كه من           كسب جمعيت از آن زلف پريشان كردم«: بيت - 18

  انان يا جن ز تن برآيدـــيا تن رسد به ج  ن برآيدـما كام ـلب ندارم تـت از طــدس) 1  
  ر مرغان كعبه سنگ باران آمدهـر ســـب  برخلاف عادت اصحاب فيل است اي عجب) 2  
  ود ـــادت بــالار سعــله ســافـــــق  ادت بودــد عـــلاف آمــه خــرچــه) 3  
  رش گرفتاري به هر مويش پريشانيبه هر تا  )گريد مويد مي من از جمعيت زلفي پريشانم كه مي) 4  
  با كدام بيت تناسب دارد؟» ها كه در سرماست االله ازين فتنه آيد           تبارك سرم به دنيي و عقبي فرو نمي«مفهوم بيت  - 19

ــام خشك و تر دارد  ي پشــت پــــاي هــمت اوست زده) 1     هــــرچـــه ايـ
  دينار جواب داد كــه بــر عاشـقان و بي  ديخن سؤال كردم گل را كه بر كــه مي) 2  
  بايد هــركــه را وصــل يــــار مــي  بايد جــد و جــهدي بـــه كار مــي) 3  
  اي خواجه درد نيست و گرنه طبيب هست  عاشق كه شد كه يار به رويش نظر نكرد) 4  
  مفهوم ابيات زير با كدام بيت تناسب ندارد؟ - 20

  رهــروي كــبك نـياموخته       ته عاقبت از خامي خود سوخ«  
  »ماند غرامت زده از كار خويش      كرد فرامش ره و رفتار خويش        
  گـــم كـردوش ـــام دم دو گ تهـناياف  ردــرك آرزوي دم كــكين خـــمس) 1  
  ريـكي خشــم آورد كيفـر بـــچون ي  روريــمــار را هــرچـــند بهتر پ) 2  
  ردـتك خويشتــن را فــرامـــوش ك  ردــبك در گوش ككــلاغي تـك ك) 3  
  كو زهر بهر دشمن و كو مهره بهر دوست  گيرم كه مار چوبه كند تن به شكل مار) 4  
  مفهوم كدام بيت با ابيات ديگر متفاوت است؟ - 21

  ا بماني زندهـــمير تــشق بـــدر ع  رده ـاشي مــا نبــباش تــعشق م يـــب) 1  
  چون هنرهاي دگر موجب حرمان نشود  د كه اين فنّ شريفـرزم و اميو ق ميــعش) 2  
  الم دوام ماـي ع ريدهــثبت است در ج  هرگز نميرد آن كه دلش زنده شد به عشق) 3  
  اند دهـان بر كنــان و آب جــدل ز ج  دــان دهــرگ آشامان ز عشقش زنــــم) 4  
  ؟نداردكدام بيت تناسب با زير، مفهوم كلي بيت  - 22

  »بـــس كه بپسنديــــد بايد نـــاپسند  عشـــق را خواهي كه تا پــايــان بري«  
  كه خار دشت محبت گل است و ريحان است  ســفر دراز نباشد به پـاي طلب دوست) 1  
  مرهم عشاّق چيست زخــم ز بازوي دوست  داروي مشتاق چيست زهر ز دست نگار) 2  
  چنــان به ذوق ارادت خورم كه حــــلوارا  تبه دوسـتي كه اگر زهر باشد از دست) 3  
  كـــــاين درد نپندارم از آنِ منِ تنهاست  فــرياد من از دست غمت عيب نباشد) 4  
  ؟ندارد، با كدام بيت تناسب مفهومي »آرزوهاي دو عالم دستگاه           از كف خاكم غباري بيش نيست«بيت  - 23

  ي عقبايـي ما تــا كجا صرف شــود مايه  ـي داديمنقــد دنــيا بـه بــهاي لب سـاقـ) 1  
  يـمه اگر تو با ما خوش درآيي ما از آن آسود  هـرچه در دنيا و عقـبي راحت و آسايش است) 2  
  انــد تا ز پيــراهن يوسف نظــري يافته  اند از دو جهان چشم هوس چون يعقوب بسته) 3  
  از ساغر ما نوش كند  هركه يك جرعه مي  خــبر افتد مدهوش تا ابـد از دو جهان بــي) 4  
  ؟ندارد، با كدام بيت تناسب ».دهد اش از سرّ ضمير خبر مي هرچه عاشق در رازپوشي بكوشد؛ باز نگاه دو ديده«مفهوم عبارت  - 24

  شــرح حــالم اشك خونين من است  آيد به نطق  حـــال من خود در نـمي) 1  
  2 (وگــرنه عــاشق و معشوق راز دارانند  ازـتــو را صبا و مرا آب ديده شد غم  
  سزد كه راز نگه داشتن نه كار صداست  ادـور از جهان سخن سرّ تو برون افت) 3  
  رنــگ و رويم ببين و حـــال مپرس  حـال مـن دور از آن جـمال مپرس) 4  
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  ؟نداردبا كدام بيت تناسب » ويمر رويم          ما ز بالاييم و بالا مي ما ز درياييم و دريا مي«مفهوم بيت  - 25

  ا فتدــاز در دريــا بــپد تــت يـــــم  را فتدـــا چو در صحــــاهي از دريـــم) 1  
  ز ناشتا نشدـيامد و جـز تشنه لب نـــج  سيري طلب مكن كه كس اندر نشيب خاك) 2  
  مان به سوي كلــگ يـود جزو بـاز شــب  ردم روزيـان است شخص مــزو جهــج) 3  
  )مر اين حديث مسلمّ هم اين مثل مضروب زده شده  از شود فرع و هست نزد خردـل بـه اصــب) 4  

  
  
  

  زبان عربي
  

 ن الأصح33-26الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم  و الأدقّ في عي(  
  :»كنت أعرف كاتباً قد كتب أكثر مقالاته في صحف مدينتا« - 26

  .شهرمان به چاپ رسيده استهايش در روزنامة  كه اكثر مقالهاي معرفي شدم  به نويسنده) 1  
  .هاي شهرمان نوشته بود شناختم كه بيشتر مقالات خود را در روزنامه اي را مي نويسنده) 2  
  .هاي شهري مان نوشت اي آشنا شدم كه بيشتر مقالات خويش را در روزنامه با نويسنده) 3  
  .هاي او در روزنامة شهر ما به چاپ رسيده بود مقالهاي را شناختم كه اكثر  من نويسنده) 4  
  :»!إنّ المجتمعات البشرية تُعاني التكاسل و الخمول دائماً، فعلي الاُمم أن تتعرّف علي هذه الحقيقة« - 27

  !كنند كشند، و ملتها اين واقعيت را درك مي اجتماعات بشر بدون شك از تنبلي و سستي رنج مي) 1  
  !اند پس مردمان بايد اين حقيقت را دريابند هميشه از كسالت و تنبلي در عذاب بوده جوامع انساني) 2  
  !هاي انساني قطعاً از سستي و تنبلي در زحمت هستند، و بر مردمان است كه اين واقعيت را بشناسند جامعه) 3  
  !قيقت آشنا شوندبرند، پس بر ملتها است كه با اين ح جوامع بشري همواره از سستي و كاهلي رنج مي) 4  
  »!أً كان عناءإنّ كلام الحكماء إذا كان صواباً كان دواء و إذا كان خط« - 28

  !افزايد كند، و چون خطا بود رنج مي سخن متفكران چون صحيح بود درمان مي) 1  
  !باشد درمان است، ولي اگر اشتباه باشد درد است چون كلام متفكران صحيح مي) 2  
  !مان صواب است كه دارو باشد، و زماني اشتباه است كه درد باشدزماني سخن حكي ) 3  
  !كلام حكيمان زماني كه صواب باشد دارو است، و زماني كه خطا باشد رنج است) 4  
  :عين الصحيح - 29

  !من معلم خود را گرامي داشتم زيرا به دوستانم كمك كرد!: كرّمتني المعلمّة لأننّي ساعدت صديقاتي) 1  
  !اينها در اعمال خود مراتب عالي را بدست خواهند آورد! : هؤلاء علي الدرجات العاليه في أعمالهنّستحصل ) 2  
  !بخشد خداوند بخاطر شجاعتش در ميدان نبرد او را شرافت مي!: يشرفّك االله من أجل شجاعتك في ساحة المعركة) 3  
  !اني هستند كه علاقه داشتند چراغهاي امت باشنداينان كس! الّذين يحبون أن يكونوا مصابيح الاُمة اولئك هم) 4  
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  :عين الصحيح - 30

  1 (الرحمةَ فرحوا بها، قإذا ذُو شوند، هنگامي كه به مردم رحمت چشانده شود بدان خوشحال مي: الناس  
  و چون بخاطر گفتن يك دروغ مصيبتي به آنها رسيد،: و إن أصابتهم سيئةٌ بماكانوا يكذبون،) 2  
  !پس خدا به بعضي از آنها كارهايشان را چشاند، شايد بازگردند!: فاالله يذيقهم بعض ماعملوا، لعلّهم يرجعون )3  
  شوند، آنان نسبت به رحمت الهي نا اميد مي: يئسوا كلّهم من رحمة ربهم،) 4  
  :مفهوم العبارة الخطأعين . »!الآخرة لا تترك الدنيا بذريعة الحصول علي« - 31

  !الدنيا وسيلة لكسب الآخرة يجب أن تكون) 2  !الدنيا للآخرة ب عليك أن تعمل فييج) 1  
  !لا تحصل علي الآخرة إلاّ بترك الدنيا) 4  !يكتسب ما في الآخرة بما في هذه الدنيا) 3  
  :»!اند در واقع دانشمندان مسلمان هستند كه پديدة رنگين كمان و علت بوجود آمدنش را كشف كرده« - 32

  !الحقيقة أنّ الحكماء المسلمين هم الّذين قد اكتشف ظاهر قوس قزح و سبب حدوثه) 1  
  !الواقع أنّ العلماء المسلمين هم الّذين قد اكتشفوا ظاهرة قوس قزح و سبب حدوثها) 2  
  !الواقعية أنّ العلماء مسلمين هم الّذين يكتشفون ظاهر قوس قزح و سبب إحداثه) 3  
  !ماء المسلمون هم الّذين قد اكتشفوا طاهرة قوس قزح و سبب حادثهاالواقع أنّ العل في) 4  
  ..............قرأت  :»!هفت صفحه از سومين كتاب را در روز دوازدهم ماه دوبار خواندم« - 33

  !اليوم الثاّني عشر من الشهر الكتاب الثالث في مرتّين سبع صفحات من) 1  
  !ين عشرة من الشهر مرتّينسبع صفحات من ثالث الكتب في يوم اثنت) 2  
  !مرتّين سابع صفحات من ثالثة كتب في يوم اثنتين عشرة من الشهر) 3  
  !تيناليوم الاثنين عشر من الشهر مرّ السابع الصفحات من ثلاثة كتب في) 4  

  
  :يناسب النصّبما ) 42- 34اقرأ النص التالي بدقّة ثم أجب عن الأسئلة  
و أما الوقت المفقود فلا . ..إننّا يمكن أن نسترجع الثروة المفقودة بالاجتهاد، والمعرفة بالدرس ! و الثواني و بتضييها نهمل جزءاً من حياتنا إنّ العمر معدود بالدقائق  

قد مات يقا إنّ أحد العملاء . ن أوقاتهمفلهذا نري أنّ الناجحين كانوا ملتزمين بالاستفادة المفيدة م! الوقت كالسيف إن لم تقطعه قطعك: فقد قيل! استرجاعه أبداًًيمكنظ
بجاجة إلي التربية من زمن الطفولة حتي تنمو  فهذه الثقافة! و هو لم يدع مجلس الدرس للخوف من فوات شيء من العلم... أحد أقربائه، فأمر شخصاً آخر يتوليّ دفنه، 

  !شيئاً فشيئاً
  كيف نستطيع أن نصبح ناجحين؟ - 34

  !بالمشاركة في مجالس العلم و العلماء) 2    !تزام بالعمل فقطبترك الراحة و الا) 1  
  !من الطفولة يجب أن نطلب النجاح و نتمناّه) 4    !بعدم تضييع أوقاتنا و عدم إهمالها) 3  
  متي يقطعنا الوقت؟ - 35

  !عندما حان الموت) 4  لما نستفيد منه) 3  !حين ضيعناه) 2  !إذا أصبح سيفاً) 1  
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  :عين الخطأ للفراغ. » ...كن استرجاه إلا كلّ شيء يم« - 36

  !الزمن) 4  ! الثقافة) 3  !الفرصة) 2  !الحياة) 1  
  :عين الخطأ - 37

  !كلّ أوقاتنا يجب أن يملأ بالعمل بغض النّظر عن نوعيته) 2  !الحياة مصنوعة من الثواني؛ فمن أحبها لا يضيعها) 1  
  !كما نحن نٌضيعه –بعض الأحيان  –الوقت يضيعنا ) 4  !ل بجاجة إلي الزمن؛ بلا تنشأ العادات و القيم مرّة واحدة) 3  
  )39و  38عين الصحيح في التشكيل  
  :»!المفقودة بالاجتهاد، أما الوقت المفقود فلا يمكن استرجاعه  يمكن أن نسترجع الثروة« - 38

  المفقُود –باِلاجتهاد  – المفقُودةِ –رجِْع ستَ) 2َ  المفقُودةِ –الثَّرْوةٌ  –نسَترَجِْع  –يمكنُ ) 1  
  3 ( فقُودالم–  هادتجنُ  –الاكُم– هرجاعتسةِ ) 4  االثرّو–  هادتجالا–  فقُودنْ –المكملا ي  
  :»هو لم يدع مجلس الدرس للخوف من فوات شيء من العلم، فهذه الثاقفة بجاجة إلي التربية« - 39

  1 (دي س  –علجم–  رسالد–  فَسِ ) 2    للخورالد–  فةِ بِح –الثَّقافَةِ  –خَواج  
  3 ( اتفَو–  ءةِ ح –شيةِ  –اجِ4    التَّربي ( سلجرسِ  –مالد–  اتفَو– ءَشي  
  )42-40الاعراب و التحليل الصرفي  عين الصحيح في 
  :»نسترجع« - 40

  المستترفيه» نحن«فاعله ضمير / أجوف فع مضارع معتل و ) 1  
  و فاعله ضميرٌ مستتر» إن«فعل منصوب بحرف / مبني للمعلوم  –متعد  –مزيد ثلاثي من باب استفعال ) 2  
  فعل و فاعله الضمير المستتر، و الجملة فعلية/ متعد  –مزيد ثلاثي من باب استفعال  –للمتكلمّ وحده ) 3  
  و الجملة فعلية» الثروة«فعل و فاعله / معرب  –لازم  –ير الغ للمتكلمّ مع –مضارع ) 4  
  :»يمكن« - 41

  فعل مرفوع و فاعله الضمير المستتر، و الجملة فعلية/ معرب  –لازم  –مزيد ثلاثي من باب تفعيل ) 1  
  ، و الجملة فعلية»استرجاع«فعل مرفوع، و فاعله / معرب  –مزيد ثلاثي  –للغائب  –مضارع ) 2  
  المستترفيه» هو«فعل و فاعله ضمير / مبني للمعلوم  –لازم  –معتلّ  –مجرد ثلاثي  –ضارع فعل م) 3  
  المستتر »هو«فعل و نائب فاعله ضمير / مبني للمجهول  –متعد  –مزيد ثلاثي من باب إفعل  –للغائب ) 4  
  :»ملتزِمين« - 42

  احب الحال ضمير الواوحال مفردة و منصوب بالياء و ص/ منصرف  –معرب  –نكرة  –جامد ) 1  
  حال و منصوب/ منصرف  –معرب  –معرفّ بالاضافة  –) التزام: مشتق و اسم فاعل مصدره) 2  
  و منصوب بالياء» كان«خبر / معرب  –نكره  –مشتق و اسم فاعل  –جمع سالم للمذكر ) 3  
  نصوبو م» كان«خبر ) / التزام: مشتق و اسم مفعول مصدره –جمع سالم للمذكر  –اسم ) 4  
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  )50-43الجواب عن الأسئلة التالية  عين المناسب في 

  :نوع واحدأفعال معتلّة من عين ما فيه ثلاثة  - 43
  !إذا شاهدت من نسَيك لزمن طويل، فهل تعاتبه؟) 2  !اشترينا اللّحم و هيأنا الطعام فهل تتناول العشاء معنا؟) 1  
  !مي الّدين يعفون الخاطئين كرامة، و ينسون أخطاء هم؟سماذا نُ) 4  !تخاف أن يصيبه خطر؟ الشدائد وحيداً، فلا إن تَدع صديقك في) 3  
  ):عين الصحيح في اسُلوب الجملة - 44

  !أنت تخافين من الفتن فعليك بالقرآن) 2    !الذّي يخاف من الفتن فعلي بالقرآن) 1  
  !ان من الفتن فعليهما بالقرآنأنتما يخاف) 4  !الّذين تخافون من الفتن فعليهم بالقرآن) 3  
  :عين الفعل المبني للمجهول - 45

  !اكُرّم والدي بإطاعتهما و الاهتمام بأوامرهما) 2  !لا تسمح أن يترك احترام الصغار بسبب صغرهم) 1  
  !االله اُريد إلاّ تُخبر الآخرين بما إنفقته في سبيل) 4  !لا يمكن لنا أن نُغير يوم إجراءئ المسرحية) 3  

  
  :وقوع الفعل مكانعين العبارة التّي فيها اسم يدلّ علي  - 46

  !إنّ صديقتي إذا تكملتّ معها عن مشاكلي تهتم بها  )2  !أجلست الوالدةُ بنتها الصغيرة عندها حتيّ تحكم لها حكاية) 1  
  !»قوس قزح«نشاهد  قلت لاُمتي متي نستطيع أن) 4  تجعل الطيور السماء رائعة عند طيرانها في الغروب) 3  
  :فيه نعت ليس عين ما - 47

  !نزل الرّاكبون من سياراتهم السريعة لاستقبال المقاتلين) 2  !حملت أبي المريض علي ظهري إلي المستشفي) 1  
  !اعرفت الخنساء من عيون ناقل الخبر أنّ أولادها قد اُستشهدو) 4  !كان الفارابي عالماً يطالع في ضوء قنديل الحرّاس) 3  
  :فيه المفعول المطلق ليسعين ما  - 48

  !صبراً علي المصائب و الآلام، أيها الطالب) 2  !من هو أحسنُ قولاً ممنّ دعا إلي الصراط المستقيم؟) 1  
  !سبحان الذّي له ملك السماوات و الأرض) 4  !كيف تواجه نبأ انتصار المسلمين مواجهةً؟) 3  
  :عين التمييز - 49

  !لا خير في ود المنافق، فأنّه متلون) 2    !يرَ جزاءه عنداالله من يعمل الخير) 1  
  !اعُمالك خير منيّ درجة لأنّ اُمك راضية عنك) 4  !حفظك االلهُ لنا، فأنّ خيرك كثير لجميع الناس) 3  
  :مفرَّغاً ليسعين الاستثناء  - 50

  !عدالة إلاّ من يعرف قيمتهاهل يدافع عن ال) 2  !لا يتبع الآخرين إلاّ من لا يتكّيء علي نفسه) 1  
  !لم نتوقّف لحظةً لنلعب مع الاطفال إلاّ واحداً مناّ) 4  !لا يعلم كلّ ما في صدور العالمين إلاّ االله) 3  
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  فرهنگ و معارف اسلامي

  
  .است............... اين است كه  ) و ادخلي جنتّي* ي فادخلي في عباد* ك راضية مرضية بارجعي الي ر* يا ايتها النفّس المطمئنّه  (: ي پيام آيات شريفه - 51

  ي الهي، معلول براي خدا ماندن ورود به بهشت ويژه) 2  ي حصول اطمينان ي رضوان، مقدمه وصول به مرتبه) 1  
  خاب خود انسانورود به مراتب انساني و خروج از آن، به انت) 4  »رضا«خوديابي و وصول به اطمينان، مسبب برخورداري از مقام ) 3  
  :اين است كه ) اولم يكف بربك انَّه كلّ شيء شهيد (: ي ي شريفه پيام آيه - 52

  .ي نقص وجودي انسان، ارتباط با كمال مطلق است جبران كننده) 1  
  .رهايي از بند گناه، معلول آگاه شدن به حقايق موجود در هستي است) 2  
  .رس اعمال خود باشد هر مكلفّي، حساب شود كه رسي خداوند، موجب مي كفايت حساب) 3  
  .هر انساني احساس كند كه در پيشگاه خدا، حضور دارد در چنگال گناه، اسير نخواهد شد) 4  
  :ي افرادي است كه بهره ) لا خوف عليهم ولاهم يحزنون (ي  مژده - 53

  .دانند مرگ را طلوعي از پس غروب و تولدي ديگر مي) 1  
  .اند كه بهترين لباس است، آراسته خود را به لباس تقوي) 2  
  .دهند ي زندگي خود قرار مي ي هر لحظه خلوص در راه خدا را بهترين ذخيره) 3  
  .ايمان به خدا و رستاخيز و انجام عمل نيك را باهم دارند) 4  
، عالمِ ............... ، عالمِ )به ترتيب »مثوي المتكبرين فبئس«و  »كنتم تعملون ادُخلوا الجنّة بما... الّذين تتوفاّهم الملائكة «العاملين،  فنَعم اجر«: ارتمحلّ تحقّق عب - 54

  .باشد مي............... و عالمِ .............. 
  برزخ  –رستاخيز  –برزخ ) 2    رستاخيز  –برزخ  –برزخ ) 1  
  برزخ –رستاخيز  –رستاخيز ) 4    رستاخيز –برزخ  –رستاخيز ) 3  
  .است............... در نفخ صور .............. موضوع  ) الناّس كالفراش المبثوث يوم يكون (ي  هي شريف آيه - 55

  دوم –ها  ي انسان زنده شدن همه) 2  اول –ها  ي انسان زنده شدن همه) 1  
  اول –مدهوشي اهل آسمان و زمين ) 4  دوم –مدهوشي اهل آسمان و زمين ) 3  
  .مي باشد ......... اعمال انسان در عرصه ي  ......... و...... ...، موضوع  )به ترتيب )فذوقوا ما كنتم تكنزون  (و  )ا احضرت علمت نفس م (ي  آيات شريفه - 56

  برزخ –تصوير  –تجسم ) 4  برزخ  –تجسم  –تجسم ) 3   قيامت –تجسم  –تصوير ) 2  قيامت  –تجسم  –تجسم ) 1  
بايد مسلمانان، فضاي سراسر عالم را از محبت و عشق نسبت به ذات حق و نفرت و بغض عملي نسبت «مود كه فر) ره( مبناي اين پيام امام خميني - 57

  ، كدام دستور قرآني است؟»به دشمنان خدا لبريز كنند
  )تُقاته ولا تَموتنَُّ الاّ و انتم مسلمونالله حق  يا ايهاالّذين آمنوا اتقّوا (  )2  ) واعتصموا بحبلِ االله جمعياً ولا تفَرّقوا واذكروا نعمةَ االله عليكم () 1  
  3 () نات4   ) ولا تكونوُا كالّذين تفرّقوا و اختلفوا من بعد ما جاءهم البي ()واداالله و رسولَهلا تجَِد قوماً يؤمنون باالله واليوم الآخر ي ون من حاد(  
او به » السلام و ياران وفادار قبول شهادت از سوي امام حسين عليه«و » طبرعايت مصلحت مخا«، »ي ترك معروف و عمل به منكر علم به ادامه« - 58

  .به معروف و نهي از منكر استامر ............... و  ............... ،  ............... ، از  )ترتيب
  شرائط –روش  –شرائط ) 4  شرائط –روش  –روش ) 3  روش –شرائط  –شرائط ) 2  روش –شرائط  –روش ) 1  
گردد و كار و تلاش، نقش خط تبسم را بر رخسار همنوع و تلاشگر، به دنبال دارد، فرد  آن جا كه مس وجود انسان با كيمياي كار، مبدل به زر مي - 59

  .است، دست يافته است.............. تلاشگر به يكي از آثار تربيتي كار كه  
  ي خيال تمركز قوه) 4  عدادهاشكوفايي است) 3  احساس عزتّ نفس) 2  لطافت احساس) 1  
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  ، مبين كدام يك از نيازهاي بشر است و جامع نيازهاي او چيست؟)ديگر، گريز از تكرار و انجماد، به ترتيب ها از يك فاصله گرفتن قلب - 60

  نياز به تعالي، رشد و بالندگي –نياز به كشف راه درست زندگي  –اي عدالت جو  نياز به زندگي در جامعه) 1  
  نياز به كشف راه درست زندگي –نياز به تعالي، رشد و بالندگي  – ينياز به احساس امنيت و آرامش در زندگ) 2  
  نياز به تعالي، رشد و بالندگي، نياز به كشف راه درست زندگي –جو  اي عدالت نياز به زندگي در جامعه) 3  
  نياز به تعالي، رشد و بالندگي –راه درست زندگي نياز به كشف  –نياز به احساس امنيت و آرامش در زندگي ) 4  
  .گردد مستفاد مي............... و هدايت ............... ، موضوع ) ...انا انزلنا عليك الكتاب للناّس بالحقّ فمن اهتدي  (ي  ي شريفه از آيه - 61

    تشريعي –اعطاي ابزار تفكّر و انتظار تشكر حقيقي در برابر نعمت ) 1  
  عمومي –دايت انسان با ابزار تعقلّ و تفكّر و ارسال كتاب ه) 2  
  تشريعي –هدايت انسان با ابزار تعقلّ و تفكّر و ارسال كتاب ) 3  
  عمومي –اعطاي ابزار تفكّر و انتظار تشكر حقيقي در برابر نعمت   )4  
، مربوط به برخورداري از عصمت در )به ترتيب» هاي هدايت مردم فراهم كردن زمينه«و » جلب اعتماد ديگران به خود«و » مقام الگويي پيامبران« - 62

  .باشد مي...............  و ...............  و ............... مقام 
    عمل به فرمان الهي –تعليم و تبيين دين  –دريافت و ابلاغ وحي ) 1  
  تعليم و تبيين دين  –دريافت و ابلاغ وحي  –عمل به فرمان الهي ) 2  
  تعليم و تبيين دين –عمل به فرمان الهي  –دريافت و ابلاغ وحي ) 3  
  دريافت و ابلاغ وحي –تعليم و تبيين دين  –عمل به فرمان الهي ) 4  
  كند؟ را نشاني بر اعجاز جاودانه او، معرفّي مي» امي بودن پيامبر«كدام آيه،  - 63

  )تي و قودها الناّس و الحجارةُ اعُدت للكافرين فأن لم تفعلوا و لن تفَْعلوا فاَتَّقوُا الناّر الّ () 1  
  ) افَلاَ يتدبرون القرآنَ ولو كانَ من عند غيرِ االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً () 2  
  ) وما كنُت تتلو من قبله من كتابٍ و لا تخطّه بيمينك اذاً لاَرتاب المبطلون () 3  
  )علي عبدنا فأتوُا بسورةٍ من مثله وادعوا شهداء كم ان كنُتم صادقين  و ان كنُتم في ريبٍ مما نزلّنا() 4  
  :خواهند كنند و حل مشكلات اجتماعي را از او مي پندارند به دين خدا ايمان دارند، اما به طاغوت مراجعه مي كساني كه مي - 64

  .برند شيطان آنان را فريب داده است و در گمراهي آشكار به سر مي) 1  
  .برند ها مي لياي شان آنان را از روشنايي به سوي تاريكياو) 2  
  .كنند هاي تفرقه و دشمني را در جامعه ترويج مي زمينه) 3  
  .اند و اصلاً ايمان به دين خدا ندارند فريب هواي نفس را خورده) 4  
  ايجاد شد، كدام بود؟) ص(ترين اشكالي كه از ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم مهم - 65

  .آمد كه بر اساس اغراض شخصي به جعل يا تحريف حديث بپردازند شرايط مناسب براي حاملان حديث فراهم مي) 1  
  .دادند ي شخصي را در احكام ديني دخالت مي ماندند و ناچار سليقه بهره مي هدايت بيمردم و محققان از يك منبع مهم ) 2  
  .ست نباشددر د وان احاديث درست رااز نادرست تشخيص دادشد كه مدرك و منبعي كه از طريق آن بت سبب مي) 3  
  .ها يا فراموش شدن اصل حديث فراهم شد احتمال خطا در نقل احاديث افزايش يافت و امكان كم و زياد شدن عبارت) 4  
  ؟گردد نميمفهوم  ) وا ما بأنفسهمانّ االله لم يك مغيراً نعمةً انعمها علي قوم حتيّ يغيَر (: ي ي شريفه كدام مطلب، از دقت در آيه - 66

  .ها است هاي الهي، تابع تغيير نفسانيات انسان تغيير نعمت) 2  .ها است دهي خداوند، مقدم بر رفتار انسان نعمت) 1  
  .كند تا زماني كه شكر نعمت گزارده شود، نعمت تغيير نمي) 4  .كند آن گاه كه كفران نعمت تحقّق پيدا كند، نعمت تغيير مي) 3  

  
  



 88سوالات رشته رياضي سال  

  
دانم، زيرا در ميان مخلوقات،  گران قدر و با ارزش خود را فقط خداي خود مي بهاي نفس«: السلام كه فرموده است اين كلام امام صادق عليه - 67

  ، با كدام عبارت، هم مفهوم است؟»موجودي نيست كه قيمت نفس مرا داشته باشد
  ) اليّل و النّهار و الشّمس و القَمر هوالذّي سخرّ لكم () 2    ) و اصطنعتك لنفَسْي () 1  
  ) و خَلق لكم ما في الأرض جميعاً() 4    ) انيّ جاعلٌ في الأرض خليفةً () 3  
  .است............... كه از مصاديق شرك ................ ها در عين قبول داشتن خداوند،  پرستي و شرك جديد آن است كه برخي از انسان ريشه بت - 68

  )خفي(عملي  –كنند  و دستورهاي آن را در متن زندگي خود وارد نميدين ) 1  
  )جلي(ذاتي  –توانند امور خود را تدبير كنند  ل از خداوند ميكنند كه مستق فكر مي) 2  
  )خفي (عملي –توانند امور خود را تدبير كنند  كنند كه مستقل از خداوند مي فكر مي) 3  
  )ليج( ذاتي –كنند  ندگي خود وارد نميدين و دستورهاي آن را در متن ز) 4  
  گردد؟ در قبول يا رد آن، از دقتّ در كدام آيه مفهوم مي» اختيار او«و » انسان«نزول رهنمودهاي الهي بر  - 69

  1 () صلحونبو ماكان رلك القرُي و اهلها مهيفَ () 2  ) ك ل ينفسه و من غَمصر فَلَكم فمن ابكم بصائر من ربليهاقد جاءع (  
  )من كان يريد حرثَ الآخرةِ نزَِدله في حرثه() 4  )اناّ ارسلنا رسلنَا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان () 3  
  .باشد مي.............. به عنوان . .............، موضوع ) يا ايها الناّس اناّ خلقناكم من ذكَر و اُنثْي و جعلناكم شعُوباً و قبائلَ لتَعارفوا (  :ي ي شريفه پيام آيه - 70

  ي عدالت محور تحقّق جامعه –مبارزه با مظاهر جهل و خرافات ) 1  
  بالا بردن ميزان تعقل و تفكّر و دانايي مردم –مبارزه با تبعيض نژادي و امتيازات اشرافي ) 2  
  ي مردمبالا بردن ميزان تعقلّ و تفكّر و داناي –مبارزه با مظاهر جهل و خرافات ) 3  
  ي عدالت محور تحقّق جامعه –مبارزه با تبعيض نژادي و امتيازات اشرافي ) 4  
ي كه قوانينش با كتاب قرآن و سنتّ  مرده باد آن فلسفه«: و عبارت.............. ي تمدن اسلامي،  هاي فرهنگ علمي نخستين دوره يكي از ويژگي - 71

  .باشد مي.............. ، حاكي از »شدي اطهار مطابقت نداشته با رسول خدا و ائمه
  هنگي ميان دين و تفكّر عقليآ  هم –شري خاص عدم اختصاص علم به طبقه يا ق) 1  
  آهنگي ميان دين و تفكّر عقلي هم –فارغ از زمان و مكان بودن كسب علم ) 2  
  مايان با دينهاي صريح و پنهان فيلسوف ن وجود مخالفت –فارغ از زمان و مكان بودن كسب علم ) 3  
  هاي صريح و پنهان فيلسوف نمايان با دين وجود مخالفت –عدم اختصاص علم به طبقه يا فشري خاص ) 4  
  .بود.............. العملي در برابر  اتفاق افتاد كه عموماً عكس.............. آگاهي به قانون و حقوق در كشورهاي اروپايي ابتدا با  - 72

  حاكميت نامطلوب كليسا در قرون وسطي –مي ي آثار اسلا ترجمه) 1  
    حاكميت نامطلوب كليسا در قرون وسطي –توجه به علوم تجربي ) 2  
  هاي استبدادي ي ليبراليسم و حكومت انديشه –توجه به علوم تجربي ) 3  
  هاي استبدادي ي ليبراليسم و حكومت انديشه –ي آثار اسلامي  ترجمه) 4  
  هاي تمدن متعالي اسلام، كدام اقدامات ضروري است؟ به شاخصبراي رساندن جامعه خود  - 73

  تقويت عزت نفس عمومي –تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري  –تقويت ايمان و اراده ) 1  
  تقويت عزت نفس عمومي –در علم و فناوري  شدن تلاش براي پيشگام –همراه كردن ديگران با خود ) 2  
  استحكام بخشيدن به نظام اسلامي –تلاش براي كسب آگاهي دقيق از تمدن اسلامي  –تقويت ايمان و اراده ) 3  
  استحكام بخشيدن به نظام اسلامي –تلاش براي كسب آگاهي دقيق از تمدن اسلامي  –همراه كردن ديگران با خود ) 4  
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  پيام كدام آيه، طرد و نفي پذيرش سرپرستي و دوستي است؟ - 74

  ) ئاً وهو خيرٌ لكم و عسي انَْ تحبوا شيئاً و هو شرٌّ لكمعسي ان تكرهوا شي() 1  
  ) ع ملتََهمولن ترَضْي عنك اليهود ولا النّصاري حتيّ تبتّ () 2  
  )الدين و لم يخرجو كم من دياركم ان تبرّو هم و تُقسطوا اليهم  لا ينها كم االله عن الّذين لم يقاتلو كم في () 3  
  ) الدين و اَخرجو كم من دياركم و ظاهروَا علي اخراجكم انَْ تولّو هم عن الّذين قاتلو كم فياالله  انّما ينها كم () 4  
  .باشد مي............. است كه اولين ثمره آن .............. تحقّق توحيد  ) اناّ انزلنا اليك الكتاب بالحقّ فاعبداالله مخلصاً له الدين(: ي ي شريفه پيام آيه - 75

  رسيدن به اطمينان و سكونت درون –عبادي ) 2  رسيدن به اطمينان و سكونت درون  –ذاتي ) 1  
  سد راه شيطان و يأس او از وسوسه –ذاتي ) 4  سد راه شيطان و يأس او از وسوسه –عبادي ) 3  

  
  
  

  زبان انگليسي
 
 
PART A: Grammar and Vocabulary 
 Directions: Questions 76-85 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases 

marked 1), 2), 3), and 4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer 
sheet. 

76- We can enjoy exercising ………….. we are young or old. 
 1) whether  2) because 3) since 4) even though 
77- A: Where are the letters I put on the kitchen table? 
 B: I ………….. and took them to the post office. 
 1) Picked up them 2) picked up letters 3) picked them up 4) picked letters up 
78- The film seems familiar. We ………….. it before. 
 1) should see 2) might have seen 3) might see 4) should have seen 
79- Someone whose job is to connect or repair wires or equipment is called a / an ………….. . 
 1) electrician 2) pioneer  3) researcher 4) discoverer 
80- We are ………….. prices on all our products to that we can sell more of them. 
 1) lowering 2) recording 3) ignoring 4) employing 
81- Only that kind of medicine will have quite a good effect on me. “Effect” on me. “Effect” means ………….. . 
 1) pressure 2) emotion 3) influence 4) function 
82- Many buildings were badly ………….. . by the earthquake in that area. 
 1) damaged 2) rattled 3) caused 4) located 
83- Mary was chosen for the job because she was ………….. . to the others. 
 1) conscious  2) voluntary 3) fashionable 4) superior 
84- I’m afraid we do not have enough …………..  importhant information about the beginning of life on the earth. 
 1) artificially 2) mentally 3) continuously 4) scientifically 
85- We offered Mary a ride, but she …………..  walking by herself.  
 1) looked for  2) insisted on 3) passed on 4) consisted of 
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PART B: Cloze Test 
 Directions: Questions 86-90 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice 1), 2), 3), 

or 4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 
Mars is the fourth planet from the Sun and the next beyond the Earth. It is about one – and a – half times as far 

from the Sun as the Earth, so it does not 86) ………….. as much heat. Nevertheless, it is the only planet with 87) 
………….. anything like those on the Earth, and for a long time 88) ………….. to support some form of life. Mars 
is about half the size of the Earth but has 89) …………… one – thenth the Earth’s mass, so its gravity is much 
less. Its distance from the Sun varies, as does its distance from the Earth. When Mars is 90) …………. The Earth, 
it is said to be “at opposition” and this is the best time for observing it with a telescope. 

86- 1) receive 2) release 3) remove 4) recycle  
87- 1) comparisons 2) destinations 3) conditions 4) connections 
88- 1) is believed 2) believing 3) believed 4) was believed 
89- 1) any  2) only 3) as 4) many 
90- 1) closer to 2) closest to 3) close 4) as close as 
 
PART C: Reading Comprehension 
 Directions: In this part of the test, you will read 2 passages. Each passage is followed by five questions. Answer the 

questions by choosing the best choice 1), 2), 3), or 4). Then mark your answer sheet. 
Passage 1): 
 In 1610 Galileo left Padua to become “first philosopher and mathematician” to the Duke of Tuscany. This gave 

him more time for research and in 1613 he published a book called Letters on the Sunspots, and in it, as well as 
describing for the first time the spots that appear on the face of the Sun, declared his belief in copernicus’ theory 
that the Earth goes round the Sun. This brought Galileo into conflict with the Roman Catholic Church which still 
believed in the teaching of Ptolemy and said that all Christians were to believe in it. In 1616 the Pope made him 
promise not to hold, teach or defend the ideas of Copernicus. Galileo went to live quietly in Florence and did not 
give up his studies, but he did not write evry much. In 1632, however, he published his Dialogue on the Two 
Principal Systems of the World in which he again defended the theory of Copernicus. The book was praised all 
over Europe, but Galileo was called to Rome by the Inquisistion and ordered, under threat of torture, to deny his 
beliefs. He did so, and was permitted to return to his own house, in 1634, one condition that he did not leave it. 

 In 1638 Galileo published another important book, the Dialogue on Two New Sciences, which explained his ideas 
about the new science of meachanics, later developed by Sir Isaac Newton. He went blind in 1637 but continued 
his work up to his death at Arcetri, near Florence, on 8 January 1642. 

91- According to the passage, Galileo ………. . 
 1) did research studies about sunspots in 1613. 
 2) published a letter on the Sun and sent it to the Duke. 
 3) did not stop his scientific work even after he became blind. 
 4) met the Duke of Tuscany, who was a mathematician. 
92- In his first book, Galileo ………. . 
 1) believed in the teaching of Ptolemy 
 2) made most Christians accept his idea. 
 3) declared his belief in copernicus’ theory about the Earth  
 4) decleared his conflict with the Roman Catholic Church 
93- The passage points out that in Florence, Galilelo ……….. 
 1) stayed at home because of being blind  2) wrote a great number of books 
 3) decided not to talk to anyone 4) did not stop studying 
94- The word “defanded” in the first paragraph is closest in meaning to ………. 
 1) supported  2) stated  3) changed 4) explained 
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95- Galileo was called to Rome because he published ………. . 
 1) New Science of Mechanics 
 2) a book called Letters on the Sunspots 
 3) another importhant book, the Dialogue on Two New Sciences 
 4) his Dialogue on the Two Principal Systems of the World 
Passage 2): 
 When people today speak of cartoons, the usually mean the comic drawings which appear in almost every 

newspaper and magazine, drawings of some scene or situation intended to be funny. Some newspaper cartoons, of 
course, especially the ones about politics, are critecal; they explain a significant or interesting event of the 
moment in a way that shows up its importance. They often contain caricatures enlarged and comic portraits of 
real people Politicians for instance) – for if a cartoonist wants to critizize a political leader or show that he 
dislikes him, one of the best ways is to make him look silly and funny in a cartoon. 

 Another use of the word cartoon means the kind of “strip cartoon” in newspapers and comucs which tells a story 
in set of little pictures. Some Strip cartoons do not have words; others include conversations in the drawing in 
areas called “balloons”. 

 Cartoon films, such as those of Walt Disney, are “animated cartoons;” that is, they are films made from a great 
number of separate drawings photographed one after anothr and shown every quickly on the screen so that the 
figures on them seem to move. 

96- Which kind of cartoons has a more serious purpose? 
 1) Portraits 2) Cartoon films 3) Strip cartoons 4) Political cartoons 
97- In the phrase “strip cartoons,” “strip” means ………….. . 
 1) a balloon 2) a narrow piece 3) withouth words 4) a drawing 
98- Which sentence abouth the passage is NOT true? 
 1) Comic drawings of some scenes or situations make us laugh. 
 2) Most cartoons which appear in magazines or newspapers make us laugh. 
 3) Some people believe that cartoons are anything which makes us laugh. 
 4) Some cartoons explain a significant or intersting event. 
99- The cartoon films made by Walt Disney are ……….. 
 1) cartoon strips  2) not based on one drawing 
 3) not a number of moving figures 4) included in balloons 
100- The best title for the passage can be ………. . 
 1) “Making Cartoons”  2) “Magaazine Cartoons” 
 3) “Newspaper Cartoons”  4) “Kinds of Cartoons” 
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مشتق عبارت  - 109
2

3 216
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ − x

x
  كدام است؟ x=−8به ازاي  

  1 (2  2 (2
1−  3 (1  4 (1 -  

تقعر نمودار تابع با ضابطه  - 110
12
9

2
2

+

+=
x
x)x(f  در بازه(a, b)  رو به بالا است، بيشترين مقدارb-a كدام است؟  

  1 (8  2 (4  3 (6  4 (2  
xcotxtan)x(fدوره تناوب اصلي، تابع با ضابطه  - 111 33   كدام است؟ =−

  1 (6
π  2 (2

π  3 (3
π  4 (π  

2ترين فاصله مبداء مختصات از نقاط منحني به معادله  كوتاه - 112
2

x
y   كدام است؟ =

  1 (1  2 (3  3 (2  4 (2  

}{دنباله  - 113 n

n

123
21

−+

  چگونه است؟ +

  صعودي –كران  بي) 4  صعودي –كراندار ) 3  نزولي  –كران  بي) 2  نزولي  –كراندار ) 1  

اگر  - 114
n

)nsin(
an

2
π

و  =
12

)1(,
11 −

−=+∑∑
∞

=

∞

= n
bba

n

n
n

n
n

n كدام است؟  

21) 2  صفر) 1  
1  3 (37

1  4 (21
2  

x[)x(f[تابع با ضابطه  - 115 32 ],k(روي بازه  =−   كدام است؟ kپيوسته است، بيشترين مقدار  22+
  1 (12 −  2 (13 −  3 (25 −  4 (2  
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+−+=oهاي معادله  ، يكي از ريشه aمقادير با كدام مجموعه  - 116 42 23 xxax  در بازه),( 1o گيرد؟ قرار مي  

  1 (
4
3−<α  2 (3−<α  3 (

2
5−<α  4 (5−<α  

3نيمم مطلق تابع با ضابطه  مي - 117 23 3xxx)x(f   كدام است؟ Rبر روي  =−−

3) 3  صفر) 2  - 1) 1  
1−  4 (3

1  

خطوط مجانب نمودار تابع با ضابطه  - 118
4

)( 2

23

−
+=

x
xxxf  در نقاط ،A  وB اندازه پاره خط . اند متقاطعAB كدام است؟  

  1 (2  2 (22  3 (4  4 (24  

تابع با ضابطه  - 119
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

=
x;
x;x)x(f

گنگ
2گويا

o
  در چند نقطه مشتق دارد؟

  هيچ نقطه) 4  2) 3  بيشمار) 2  1) 1  
را  ، كدام وضعيتcدر نقطه  fروي دامنه آن باشد و تابع در همسايگي آن نقطه تعريف شده باشد، الزاماً تابع  fنقطه اكسترمم مطلق تابع  cاگر  - 120

  دارد؟
  اكسترمم نسبي) 4  پذير مشتق) 3  خط مماس افقي) 2  پيوسته) 1  

529°مقدار تقريبي  - 121 /Cos  2با كمك ديفرانسيل، تقريباً چقدر بيشتر از
  است؟ 3

  1 (36000
157  2 (1800

157  3 (3600
157  4 (18000

157  

∫در محاسبه تقريبي  - 122 +
1

1o
dx

x
x 4، مجموع پايين ريمان براي=n كدام است؟  

  1 (420
101  2 (210

61  3 (210
59  4 (420

113  

∫حاصل   - 123
+π

o
dxxCos

2
  ، كدام است؟ 21

  1) 4  2) 3  22) 2  صفر) 1  

∫اگر  - 124 −
++= dx
x

xxxF
4

2

1
oo، با شرط  )(12 =)(F  مقدار⎟

⎟
⎠

⎞
⎜
⎜
⎝

⎛

2
2F كدام است؟  

  1 (12
5π  2 (4

5  3 (4
3  4 (12

7π  

=°زاويه . اند الساقين ي در شكل مقابل دو مثلث كناري متساو - 125 100Â  دو خط ،d  وd′اند؟ با زاويه چند درجه متقاطع  
  1 (20  
  2 (50  
  3 (45  
  4 (40  

d′

A

d
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  الاضلاع است؟ مساحت مثلث سايه زده، چند برابر مساحت مثلث متساوي. تقسيم شده است 2و  1هاي   الاضلاع به نسبت هر ضلع مثلث متساوي - 126

  1 (4
1  

  2 (2
1  

  3 (9
4  

  4 (3
1  

است، حجم منشور كدام  3بزرگترين منشور قايم با قاعده مربع طوري ساخته شده است كه قطر مربع برابر  32در داخل نيمكره به قطر  - 127
  است؟

  1 (2
3  2 (6  3 (4

9  4 (2  
  توان مثلث متشابه با مثلث مفروض ساخت؟ هايي برابر مثلث مفروض، مي م تعداد مثلثبا كنار هم قراردادن كدا. مفروض است ABCمثلث  - 128
  1 (20  2 (27  3 (25  4 (24  
  شود؟ هاي داخلي، كدام چهار ضلعي حاصل مي الساقين، از برخورد نيمساز زاويه در يك ذوزنقه متساوي - 129
  لوزي) 4  الاضلاع  متوازي) 3  محاطي) 2  مستطيل) 1  
تا نزديكترين نقاط دايره  Mاگر فاصله نقطه . بر دايره رسم شده است MBو  MAواحد، دو مماس  4اي به شعاع  واقع در خارج دايره M از نقطه - 130

)( 124   كدام است؟ ABباشد، فاصله مركز دايره از وتر  −
  1 (2  2 (3  3 (22  4 (2  
32يافته خط  دوران - 131 =− xy  به مركز دوران  90°تحت زاويه),( oo 1خطl 1معادله خط تصوير . استl  تحت انتقال

)y,x()y,x(T 21   كدام است؟=+−
  1 (o=++ 62 xy  2 (o=+− 42 xy  3 (o=+− 52xy  4 (o=++ 12xy  
ز آن ا Cو  B, Aگذراند كه نقاط  Δتوان بر خط  چند صفحه مي. است Δموازي خط  BCضلع . است ABCدر خارج صفحه مثلث  Δخط  - 132

  صفحه، به يك فاصله باشند؟
  1 (2  2 (1  3 (3  4 (4  
)1,2,1(دو بردار با تصاوير  - 133 −=a  و)m,,(b )ba).(ba(، اندازه بردار  mبه ازاي كدام مقادير . اند مفروض =42   برابر صفر است؟ +×
  mقي يهر عدد حق) m  4هيچ مقدار ) m  3=−2فقط ) m  2=±2فقط ) 1  
)z,x(طول عمود مشترك دو خط به معادلات  - 134 o== )zy,x(و  2 oo   ، كدام است؟=−=
  1 (3  2 (2  3 (2  4 (3  
A),,(صفحه گذرا از نقطه  - 135 221 42و فصل مشترك دو صفحه به معادلات  − =+− zyx  وo=+ zx   ها، كدام وضع را دارد؟xبا محور  2
  متقاطع) 4  عمود) 3  موازي) 2  منطبق) 1  
در منحني مكان . است y=3طه از خط به معادله ها، برابر نصف فاصله همين نقxواقع بر محور  1اي به طول  از نقطه y,x(M(فاصله نقطه  - 136

  اندازه بزرگترين وتر كدام است؟ Mهندسي 
  1 (32  2 (3  3 (4  4 (6  
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⎥مساحت چهار ضلعي حاصل از اثر ماتريس  - 137
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡ −
= 21

11
A كدام است؟) -1،  - 1(و ) 1، 1(ل روي مربع با دو رأس متقاب  

  1 (8  2 (6  3 (9  4 (12  

حاصل دترمينان  - 138
yzz
xzy
zyxx

+
+
++

1
1

1
zxy، با شرط     كدام است؟ =+

  1 ()zx(x +2  2 ()zx(x +  3 ()zx(x +2  4 ()zx(x +22  

⎥ اگر - 139
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡ −
= 1

1
xtan

xtan
A  سطر اول ماتريس ،tA.A   كدام است؟ −1

  1 (]xSinxCos[ 22  2 (]xCosxSin[ 22  3 (]22[ xCosxSin −  4(  ]22[ xSinxCos −  

سه صفحه با معادلات ماتريسي  - 140
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
=

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

5
4
3

111
12

11

z
y
x

o

o

  اند؟ هاي دو به دو اين سه صفحه؛ چگونه فصل مشتركاند،  داده شده 

  متقاطع) 4  منطبق ) 3  موازي هم) 2  عمود برهم) 1  
aXدر جدول فراواني مقابل، ميانگين به صورت  - 141 212   كدام است؟  a. محاسبه شده است =+
  1 (25/0  2 (36/0  
  3 (54/0  4 (45/0  
كدام نقطه در رسم . متوالياً از نمودار فراواني تجمعي است) 24، 51(و ) 21، 42(بندي شده، دو نقطه  هاي پيوسته و دسته در جدول فراواني داده - 142

  رود؟ چند بر فراواني، به كار مي
  1) (51 ،21 (  2) (9 ،5/22(  3) (42 ،5/22 (  4) (9 ،24(  
  گيري كلي بر مبناي مجموعه محدودي از مشاهدات كدام نوع استدلال است؟ روش نتيجه - 143
  استنتاجي) 4  استقرايي) 3  شهودي) 2  قياسي) 1  
انتخاب شونده بايد رأي بيشتر از سايرين داشته باشد، حداقل رأي انتخاب . اند نفر نامزد انتخاب مشاوره به امور مدرسه 7نفري  40در يك كلاس  - 144

  ست؟شونده كدام ا
  1 (5  2 (6  3 (8  4 (7  
  كدام قضيه شرطي زير بازگشت پذير نيست؟ - 145
  1 (ABBA ′⊂′⇒⊂    2 (∅=−⇒⊂ BABA  
  3 (CBCABA II =⇒=    4 (ABABA =⇒⊂ I  
)A)BA()BAمجموعه  - 146 ′′− IUI كدام است؟  
  1 (B-A  2 (B  3 (∅  4 (A′  
نفر از بين آنان معرفي شوند، با كدام  4اگر به تصادف . نفر داوطلب شركت در آزموني هستند 1، 2، 3 ،3از هر چهار گروه آزمايشي به ترتيب  - 147

  اند؟ احتمال از هر گروه يك نفر معرفي شده

  1 (8
1  2 (7

1  3 (14
3  4 (21

2  
  
  

16  14  12  10  8  x  
3  9  5  5  2  f 
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≥≥2به طوري كه  bو  aبر روي محور اعداد حقيقي، دو نقطه تصادفي به طول  - 148 ao  وo≤≤− b1 با كدام احتمال فاصله بين . شوند انتخاب مي

  است؟ 2اين دو نقطه بزرگتر از 

  1 (4
1  2 (3

1  3 (3
2  4 (2

1  

  مورد قبول است؟ 2Aهاي قطر  باشد، كدام دنباله اعداد براي درايه Gماتريس مجاورت گراف همبند  Aاگر  - 149
  1 (0 ،1 ،2 ،3 ،4  2 (1 ،1 ،2، 3 ،4  4 (1 ،1 ،2 ،3 ،5  4 (1 ،2 ،2 ،3 ،4  
از اعداد حقيقي مجاورند به شرط آنكه اشتراك اين دو بازه تهي نباشد، گراف مقابل به چند طريق  )d,c(و )b,a(هاي  دو رأس متناظر با بازه - 150

  ها باشد؟ تواند گراف بازه مي
  1 (1  
  2 (2  
  نينشد) 3  
  4 (3  
كدام  aباشد، رقم دهگان كوچكترين عدد طبيعي  6مضرب  aاگر . باشد مي 25و خارج قسمت  17باقيمانده  bبر عدد طبيعي  aدر تقسيم عدد  - 151

  است؟
  1 (8  2 (7  3 (6  4 (9  
19236) 84پيمانه (از رابطه همنهشتي  - 152 ≡a است؟ نادرست 7گيري در پيمانه  ، كدام نتيجه  
  1 (12 −≡a  2 (4≡a  3 (3≡a  4 (23 ≡a  
  ، حداقل يك بار، ظاهر شوند؟6و  3هاي  چند عدد سه رقمي وجود دارد كه در آنها هريك از رقم - 153
  1 (54  2 (52  3 (48  4 (56  
اگر به تصادف دو كارت از بين آنها بيرون آوريم، با كدام احتمال جمع اعداد اين دو كارت زوج . اند كارت يكسان نوشته 6ي را بر رو 6تا  1اعداد  - 154

  است؟

  1 (2
1  2 (9

4  3 (5
2  4 (9

5  

;i,,,...به صورت  Xي توزيع احتمال متغير تصادف - 155
)i(i

)iX(P 3211
1 =
+

X(P(. تعريف شده است ==   كدام است؟ ≤5

  1 (4
1  2 (5

1  3 (6
1  4 (3

1  
  
  

  فيزيك
  

ثانيه به زمين  6سنگ پس از . كنيم  در شرايط خلاء در راستاي قائم به طرف بالا پرتاب مي متر 60ي بالاي ساختماني به ارتفاع  سنگي را از لبه - 156

⎟⎟سرعت سنگ هنگام برخورد به زمين چند متر بر ثانيه است؟ . كند برخورد مي
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
= 210

s
mg  

  1 (30  2 (20  3 (40  4 (60  
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42به صورت  SIدر . ندك حركت مي xزمان متحركي روي محور  –ي سرعت  معادله - 157 +−= tV ي  ثانيه 2بزرگي جا به جايي متحرك در . است

  سوم چند متر است؟
  1 (15  2 (12  3 (18  4 (24  

به صورت  SIقرار دارند و مكان آنها در  xoyي  در صفحه Bو  Aدو گلوله  - 158
⎩
⎨
⎧

=
−=

ty
tx

A

A
3

و  68
⎩
⎨
⎧

=
=

9
18

B

B
y
x نيه قبل از برخورد، يك ثا. است

  ي دو گلوله چند متر است؟ فاصله
  1 (42  2 (34  3 (57  4 (73  
زمان دو گلوله را از نقاط  متري سطح زمين هم 20در شكل مقابل از ارتفاع  - 159

A  وB  اگر هر دو گلوله . كنيم راستاي افقي پرتاب ميدر خلاف جهت هم در
چند متر است؟  ABي برخورد به زمين به يك نقطه برسند، فاصله ي  در لحظه

)210
s
mg   .)و مقاومت هوا ناچيز است =

  1 (10  2 (6  
  3 (12  4 (16  

  
  رو، برآيند نيروها چند نيوتون است؟ در شكل روبه - 160
  1 (15  
  2 (10    
  3 (25  
  س 210) 4  

با سرعت  mجسمي به جرم  - 161
s
m8 ي راه رو به  با ناديده گرفتن اتلاف انرژي، سرعت جسم در نيمه. كنيم در راستاي قائم به طرف بالا پرتاب مي

⎟⎟بالا چند مرت بر ثانيه است؟ 
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
= 210

s

mg  

  1 (6  2 (4  3 (24  4 (25  
  

  .است................ متناسب با  سرعت ماهواره - 162
  عكس مربع شعاع مدار) 4  جذر جرم ماهواره) 3  جذر شعاع مدار) 2  جذر عكس شعاع مدار) 1  
درجه  37ي سطح  در حالت اول كه زاويه. نيوتون روي سطح قرار دارد 20به وزن  ي سطح شيبداري با سطح افق قابل تغيير است و جسمي زاويه - 163

دهيم، نيرويي كه در اين دو حالت از طرف سطح  درجه افزايش مي 53در حالت دوم اين زاويه را به . لغزد است جسم با سرعت ثابت رو به پايين مي
)Sin/(شود به ترتيب چند نيوتون است؟  بر جسم وارد مي 6037 =°  

     15و  20) 4  15و  16) 3  12و  16) 2  12و  20) 1  
  
  
  

A B

s
m4

s
m2

mh 20=

NF 103 = NF 102 =

NF 401 =

NF 304 =

NF 205 =

30 30 
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20رو، ضريب اصطكاك جنبشي بين هريك از سطوح تماس  در شكل روبه - 164 /k =μ 2اگر شتاب حركت وزنه . استM  25برابر
s
m نيروي . باشد

  چند نيوتون است؟ ′Tكشش 

  )210
s

mg   ). و جرم و اصطكاك نخ و قرقره ناچيز است=

  1 (50  2 (40  
  3 (60  4 (70  

⎟به صورت  Siگرم در  50ي حركت متحركي به جرم  معادله - 165
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ π+= 3

210040 tSin/X ي  انرژي جنبشي متحرك در لحظه. استst 2
π= د چن

  ژول است؟
  1 (010/0  2 (001/0  3 (020/0  4 (200/0  
  گرم آب صفر درجه بيندازيم تا تمام آب يخ ببندد؟ 200را داخل  C°−20حداقل چند گرم يخ  - 166

kg
J/L,

k.kg
JC f

5103632100 ×==  

  1 (160  2 (1200  3 (360  4 (1600  
اگر دماي سطح . پوشانده شده است cm1اند و از داخل با روكش چوبي به ضخامت  ختهسا cm30يك خانه را از ديوارهاي آجري به ضخامت  - 167

ي  باشد، دماي سطح مشترك چوب با آجر تقريباً چند درجه C°−10و دماي سطح خارجي ديوار  C°20) سمت داخل خانه(داخلي روكش 

و چوب به ترتيب رسانندگي گرمايي آجر (سلسيوس است؟ 
K.m

W/ و  60
K.m

W/   .)است 080
  1 (2  2(14  3 (10  4 (18  
  در كدام فرآيند ترموديناميكي، تغيير انرژي دروني گاز كامل با كار انجام شده روي گاز برابر است؟ - 168
  فشار هم) 4  بي در رو) 3  هم دما) 2  هم حجم ) 1  
710261كند به اندازه  ي كارنو كار مي چرخهيك ماشين كه با  - 169 ي سلسيوس گرفته و مقداري از آن  درجه 627ژول گرما از منبع گرما با دماي  /×

ي سرد داده است، به ترتيب از راست  دهد كار انجام شده توسط ماشين و گرمايي را كه به چشمه ي سلسيوس مي درجه 27را به منبع سرد با دماي 
  ه چپ هركدام چند ژول است؟ب
  1 (66 10241048 ×=×= /W,/QC  2 (65 1012,106 ×=×= WQC  
  3 (66 10481024 ×=×= /W,/QC  4 (56 106,1012 ×=×= WQC  
  درست است؟ abكدام عبارت در خصوص فرآيند . يك مول گاز كامل مطابق شكل مقابل است (P-T)نمودار  - 170
    .ستحجم گاز افزايش يافته ا) 1  
  .انرژي دروني گاز كاهش يافته است) 2  
  .گاز گرما از دست داده است) 3  
  . كار انجام شده روي گاز مثبت است) 4  
جسم را چند . تشكيل داده است 6نمايي  از جسمي كه مقابل آن قرار دارد تصويري وارونه با بزرگ cm24ي كاو به شعاع انحناي  يك آينه - 171

  برابر طول جسم شود؟ 6تي متر به آينه نزديك كنيم تا طول تصوير جديد نيز سان
  1 (4  2 (8  3 (6  4 (12  
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اي  ميله. متر از سطح زمين قرار دارد 9ي  اي نور در فاصله در شكل مقابل، يك منبع نقطه - 172
رت عمودي متر از يك پرده به صو 2ي  متر از منبع نور و در فاصله 6ي  متر در فاصله 3طول  به

  روي پرده چند متر است؟   ي ميله طول سايه. قرار دارد
  1 (1  
  2 (3  
  3 (2  
  4 (4  
را به چند درجه برسانيم، تا پرتو نور پس از شكست در منشور  Iي  زاويه. تابد منشور مي ABبه وجه  Iي تابش  در شكل مقابل پرتو نوري با زاويه - 173

  خارج شود؟  BCتقريباً مماس بر وجه 
  1 (60  
  2 (45  
  3 (30  
  4 (90  
متر  چند سانتي ي تصوير تا شيء فاصله. قرار دارد متر است سانتي 6ي كانوني آن  متري يك عدسي و اگرا كه فاصله سانتي 18ي  شيئي در فاصله - 174

  است؟
  1 (5/4  2 (5/13  3 (5/9  4 (5/22  
  است؟ نادرستكدام عبارت در باره تبخير سطحي يك مايع،  - 175
  .يابد با افزايش فشار هوا، آهنگ تبخير سطحي افزايش مي) 2  .افتد تبخير سطحي مايع در هر دمايي اتفاق مي )1  
  .يابد با افزايش سطح ازاد مايع، تبخير سطحي آن نيز افزايش مي) 4  .يابد با افزايش دما، آهنگ تبخير سطحي افزايش مي) 3  
  متر جيوه دارد؟ ميلي 150با  چه ارتفاعي از آب برحسب متر، فشاري برابر - 176

31000چگالي آب و جيوه به ترتيب (  
m
kg  313600و

m
kg است.(  

  1 (15/0  2 (50/1  3 (02/8  4 (04/2  

38اگر چگالي فلز . است kg6و جرم آن  cm10طول هر ضلع مكعب فلزي  - 177
cm

g باشد، مكعب:  

  .است 31000cmتوپر است و حجم آن ) 2  .است 3750cmو حجم آن توپر است ) 1  
  .است 3750cmي خالي دارد و حجم حفره  حفره) 3250cm  4ي خالي دارد و حجم حفره  حفره) 3  
اي  در نظر گرفته و چهار بار الكتريكي نقطه ي افقي را از يك دايره CDو  ABدو قطر عمود برهم  - 178

نشان ( Oي  اگر ميدان الكتريكي هر يك از بارها در نقطه. دهيم قرار مي Dو  C, B, Aمشابه در نقاط 

برابر ) داده شده در شكل
C
N4105× ي  باشد، برآيند ميدان الكتريكي حاصل در نقطهO  چند نيوتون

)Cos/(بر كولن است؟  8037 =°  
  1 (4108×  2 (41046 ×/  
  3 (5103×  4 (51061 ×/    

  
  

 نورمنبع

ميلهپرده

متر9
متر6 متر2
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A C
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  ؟كدام است 2Cخازنبه بار الكتريكي  1Cدر مدار شكل مقابل، نسبت بار الكتريكي خازن  - 179

  1 (10
3  

  2 (6
5  

  3 (3
10  

  4 (5
6    

سنج چند  اگر هردو كليد بسته شود، ولت. دهد ولت را نشان مي 3سنج  در شكل مقابل، هنگامي كه يكي از كليدها باز و ديگري بسته است، ولت - 180
  شان خواهد داد؟ولت را ن

  1 (4/2  
  2 (8/2  
  3 (2/4  
  4 (6/3  
  چند اهم است؟ R. باشد Ω3برابر  Bو  Aي  در شكل مقابل، اگر مقاومت الكتريكي بين دو نقطه - 181
  1 (2  
  2 (5   
  3 (7  
  4 (6  
VVVاگر . شكل مقابل قسمتي از يك مدار الكتريكي است - 182 AB   باشد، انرژي سيملوله چند ژول است؟ −=2
  1 (1/0  
  2 (5/0  
  3 (05/0  
  4 (01/0  
  شود؟ ميكروفارادي چند برابر مي 10اگر كليد را ببنديم، بار خازن . در مدار مقابل، كليد باز است - 183
  1 (1  
  2 (2  
  3( 8      
  4 (4  

  
  
  
  
  

Ω4
Ω5

Ω10

FC μ= 31

FC μ= 52

ε
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R
R
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A B

Ω= 21r

32 =I
V121 =ε
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V122 =εΩ5
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دور حلقه داشته باشد، ميدان مغناطيسي حاصل  1000اگر سيموله در هر متر . باشد وات مي 24برابر  1Rرو، توان مصرفي مقاومت  در شكل روبه - 184

(در داخل سيملوله چند تسلا است؟ 
A
m.T( 7104 −×π=μo  

  1 (31021 −×π/  
  2 (41021 +×π/  
  3 (3108 −×π  
  4 (4104 +×π  
دهد، در كدام يك از نقاط زير، ميدان مغناطيسي حاصل از سه  ي كاغذ عمودند نشان مي شكل زير، مقطع سه سيم حامل جريان را كه بر صفحه - 185

  تواند صفر باشد؟ سيم مي
    ACروي عمود منصف پاره خط  )1  
  Bو  Aبين ) 2  
  Cو سمت راست  ACخارج از ) 3  
  Cو  Bبين ) 4  
  خواهد بود؟ Dبه طرف  Cاز  ′Rدر كدام يك از موارد زير جريان القاء شده در مقاومت . مقابل يكديگر قرار دارند Bو  Aيملوله دو س - 186
  .با بسته بودن كليد، دو سيم پيچ را به هم نزديك كنيم) 1  
  .را كم كنيم Rبا بسته بودن كليد مقاومت ) 2  
  .ي قطع كليد لحظه) 3  
  .ي وصل كليد لحظه) 4  

  
ي القايي  بزرگي نيروي محركهزماني ي  در كدام بازه. نمودار تغييرات شار مغناطيسي عبوري از يك حلقه برحسب زمان مطابق شكل است - 187

  متوسط در حلقه بيشتر است؟
  ثانيه 5تا  0) 1  
  ثانيه 20تا  10) 2  
  ثانيه  20تا  5) 2  
  ثانيه  18تا  10) 4  

t(Cos/V(به صورت  SIزمان نوسانگري در  –ي سرعت  ادلهمع - 188 6102 π−ππ= o ي زماني  در بازه. استo=t  تاst 12
، چند ثانيه حركت  =1

  نوسانگر كند شونده است؟

  1 (15
1  2 (40

1  3 (30
1  4 (20

1  

yFبه صورت  SIاي در  مكان نوسانگر ساده –ي نيرو  معددله - 189 2π−= گرم باشد، اين نوسانگر در هر دقيقه چند  10اگر جرم نوسانگر . است
  دهد؟ نوسان كامل انجام مي

  1 (150  2 (300  3 (250  4 (200  
kyt(SinAux(ع موجي به صورت تاب - 190 −ω= در حال انتشار است............... است و در جهت محور ............... اين موج . است.  
  -yطولي ) x-   4عرضي ) y-  3عرضي ) x-  2طولي ) 1  

ε
o=r

Ω= 122R

Ω= 61R

•
cm5 cm5

A B CII =1 II =2 II 23 =

R

S

A

+

B

R′

DC

Φ

5 10 18 )s(t
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24تا  0(ي  در بازه Mي  بزرگي شتاب متوسط ذره .دهد نشان مي o=tي  را در لحظه Hz 20شكل مقابل نقش موجي به بسامد  - 191
چند ) ثانيه 1

2s

m است؟  

  1 (3224 /  
  2 (π224 /  
  3 (3219 /  
  4 (π219 /   

346متر مربع و چگالي آن  −610مساحت مقطع يك سيم  - 192
cm

gr/ نيوتون كشيده شود، سرعت انتشار امواج  4اگر اين سيم با نيروي . است

  عرضي در آن چند متر بر ثانيه است؟
  1 (25  2 (3105×  3 (250  4 (50  
  متر است، طول لوله چند متر است؟ 5/0ج حاصل در لوله امواطول ي صوتي دو انتها باز ايجاد مي شود،  شكم در لوله 3وقتي  - 193
  1 (5/0  2 (1  3 (75/0  4 (625/0  
  درجه است؟  -23ي سلسيوس چند برابر سرعت صوت در گاز هيدروژن  درجه 87سرعت صوت در گاز اكسيژن  - 194
  ).برابر جرم مولكولي هيدروژن است 16جرم مولكولي اكسيژن (  

  1 (5
2  2 (3

10  3 (2
5  4 (10

3  
  مولر براي آشكارسازي كدام موج الكترومغناطيسي مناسب است؟ –گر گايگر  شمارش - 195
  موج راديويي) 4  ي ايكس اشعه) 3  پرتو گاما) 2  نور قرمز) 1  
8103ميكرون انجام دهيم و سرعت انتشار نور در محيط  6/0كرنگي به طول موج اگر آزمايش يانگ را با نور ت - 196 متر بر ثانيه باشد، امواج نوراني  ×

  رسند؟ با چند ثانيه اختلاف زماني از دو شكاف نور به محل نوار روشن پنجم نسبت به نوار مركزي مي
  1 (9109 −×  2 (1410−  3 (910−  4 (15109 −×  

  
  ).ي اتم بر انگيخته است نشانه(* دهد؟  كدام يك از موارد زير، گسيل القايي را نشان مي - 197
  اتم* ⇒اتم + فوتون ) 2  اتم*+ فوتون  2 ⇒اتم  +فوتون ) 1  
  اتم * +فوتون  ⇒اتم + فوتون ) 4    اتم+ فوتون  ⇒اتم *) 3  
)Z(در اتم بريليم سه بار يونيده  - 198   ي بالمر چند هرتز است؟ كمترين بسامد مربوط به رشته =4
  )s.eVh,eV/E( R

15104613 −×==  
  1 (1510557 ×/  2 (15106 ×  3 (14104 ×  4 (1510813 ×/  
ها به سمت  ترين اتم اگر از سبك. دهيم نشان مي Nها را با  و تعداد نوترون Zهاي هسته را با  ي اتم عناصر طبيعي، تعداد پروتون ستهدر ه - 199

ترين آنها برويم، نسبت  سنگين
Z
N كند؟ چگونه تغيير مي  

  شود معيني كم و زياد ميبا نظم ) 4  يابد كاهش مي) 3  يابد افزايش مي) 2  ماند ثابت مي) 1  
  
 
 

2
3

2−

M

)cm(y →جهت سرعت 

)cm(x
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است و آن هسته ............... ي اتم از جرم آن هسته بيشتر باشد، انرژي بستگي هسته  هاي يك هسته ها و پروتون هرچه مجموع جرم نوترون - 200

  .است............... 
  ارترناپايد –بيشتر ) 4  ناپايدارتر –كمتر ) 3  پايدارتر –كمتر ) 2  پايدارتر  –بيشتر ) 1  

  
  

  شيمي
  

  .ساختار الكتروني اتم را كشف كردند............... را در هسته اتم و ............... عدد اتمي، چادويك وجود ............... نخستين بار،  - 201
  بور –ن پروتو –رادرفورد ) 4  رادرفورد –نوترون  –موزلي ) 3  بور –نوترون  –رادرفورد ) 2  رادرفورد –پروتون  –موزلي ) 1  
)چند الكترون در اتم آرسنيك  - 202 As33   .هستند o=lmو  n=4داراي مجموعه عددهاي كوآنتومي  (
  1 (4  2 (3  3 (2  4 (5  
  كدام عبارت نادرست است؟ - 203
  .شود مشخص مي dوچكتري دارد، با نماد ك lاي كه عدد كوآنتومي  در هر سطح انرژي اتم، زير لايه) 1  
  .انرژي بيشتري دارند  Sهاي زير لايه در مقايسه با الكترون Pهاي زير لايه  در هر سطح انرژي اتم، الكترون) 2  
  .، تنها شامل يك اوربيتال است dو  Pهاي  ، برعكس زير لايهSزير لايه ) 3  
  .كند گيري آن را در فضاي پيرامون هسته مشخص مي معيني دارد كه جهت lm، يك عدد كوآنتومي  Pهر اوربيتال ) 4  
ست و اين دو ا................ برابر  Bو  Aختم شود، تفاوت عدد اتمي عنصرهاي  63pبه  2B−و  2A+هاي تك اتمي  اگر آرايش الكتروني يون - 204

  .تشكيل دهند............... با فرمول شيميايي ............... توانند باهم يك تركيب  عنصر مي
  2AB - كووالانسي  - AB  4 (5 –يوني  - 2AB  3 (4 - يوني  - AB  2 (5 –كووالانسي  - 4) 1  
............... جدول تناوبي جاي داشته، عدد اتمي آن برابر ................ در دوره  Mباشد، عنصر  36، برابر  M+ هاي يون تك اتمي اگر شمار الكترون - 205

  .دهد تشكيل مي.............. است و با گوگرد تركيبي با فرمول 
  SM2 -37 –پنجم   )MS  4 - 37 – چهارم) SM2  3 - 35 –چهارم ) MS  2 -35 –پنجم ) 1  
  به ترتيب، نيم پر و پر شده است؟ d3درچند اتم عنصرهاي واسطه تناوب چهارم، زيرلايه  - 206
  1 (3 ،2  2 (2 ،3  3 (2 ،2  4 (1 ،1  

 
  .اند.............. وجود دارد و هريك از اين دو مولكول، . .............يك پيوند .............. ، مانند مولكول .............. در ساختار مولكول  - 207
  قطبي –سه گانه  –) استيلن(اتين  –هيدروژن سيانيد ) 2  ناقطبي –سه گانه  –گوگرد تري اكسيد  –كربن مونو اكسيد ) 1  
  ناقطبي –دوگانه  –گوگرد دي اكسيد  –كربن دي اكسيد ) 4  قطبي –دوگانه  –استون  –متانال ) 3  
، حدود چند آنگستروم  C-Pباشد، طول پيوند  10/2و  43/2، 20/2برحسب آنگستروم به ترتيب برابر با  C-Iو  P-I, P-Pاگر طول پيوندهاي  - 208

  است؟
  1 (74/1  2 (67/1  3 (63/1  4 (87/1  
]q]NNNNNبا توجه به اينكه در يون  - 209   كدام است؟ (q)، بار الكتريكي اين يون كنند ها از قاعده هشتايي پيروي مي ، همه اتم≡−≡−
  1 (1 -  2 (1+  3 (2 -  4 (2+  
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  هاي عاملي شركت دارند؟ رو، كدام گروه به در ساختار مولكولي تركيب رو - 210
  كربوكسيلي –فنولي  –كتوني ) 1  

  استري –الكلي  –لدهيدي آ) 2   
  استري –الكلي  –كتوني ) 3  
  كربوكسيلي  –فنولي  –آلدهيدي ) 4  

  
  كدام عبارت درست است؟ - 211
  .سه اتم كربن ديگر متصل است به در گرافيت، هر اتم كربن با آرايش چهار وجهي) 1  
  .هاي كربن دارد از اتم اي اي از جامدهاي كووالانسي است كه شبكه فضايي به هم پيوسته الماس، نمونه) 2  
  .الانسي به يكديگر اتصال دارنداي غول آسا، با پيوند كوو هاي صفحه در گرافيت، مولكول) 3  
  .شود از گرافيت به عنوان نرم كننده و از الماس در ساخت الكترود، استفاده مي) 4  

  
 ، پس از موازنه كدام است؟ اگر در اين واكنش C°500ها در واكنش تجزيه پتاسيم نيترات در دماي بالاتر از  هاي مولي فراورده مجموع ضريب - 212

  آيد؟ به دست مي STPمول گاز نيتروژن آزاد شود، چند ليتر گاز اكسيژن در شرايط  5/0
  1 (7 -4/22  2 (9 -28  3 (9 -4/22  4( 7-28  

  
درصد خلوص اين  ، گرم كاهش جرم پيدا كند 2/1گرما، اكسيد ناخالص در واكنش كامل با گاز هيدروژن در  (II)گرم از يك نمونه مس  8اگر  - 213

)gmol:Cu,O(). دهد ناخالصي با هيدروژن واكنش نمي(كدام است؟  ، ن نمونهاكسيد در اي 16416 −==  
  1 (70  2 (85  3 (80  4 (75  

  
  شود؟ آزاد مي STPليتر گاز اكسيژن در شرايط  72/6درصد تجزيه شود،  50درصد خالص اگر بر اثر گرما به ميزان  80چند گرم پتاسيم كلرات  - 214
  ):39,5/35,16( 1−=== gmolKClO  
  1 (25/52  2 (14/65  3(  25/61  4 (12/56  

  
  كدام مطلب درست است؟ - 215
288فرمول مولكولي متيل ساليسيلات ) 1   OHC است.  
  .شدن در صنعت استهاي پليمر  يد پلي اتيلن، از جمله پركاربردترين واكنشلواكنش تو) 2  
  .هاي تشكيل دهنده خود تبديل مي شود تمدر هر واكنش تجزيه، ماده واكنش دهنده به ا) 3  
  .ليتر است 4/22حجم مولي گازها در فشار و دماي يكسان، برابر ) 4  

  
  .آنتروپي همراه است............... آنتالپي و ............... با ............... هر تغيير شيميايي  - 216
  كاهش –كاهش  –غير خود به خودي ) 2  افزايش  –افزايش  –خود به خودي ) 1  
  كاهش –افزايش  –خود به خودي ) 4  كاهش  –افزايش  –غير خود به خودي ) 3  
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22اگر براي شكستن پيوندها در يك گرم از گازهاي  - 217 H,Cl  وHCl كيلوژول  8/11و  4/3، 218هاي گازي مربوط، به ترتيب  و تبديل آنها به اتم

g(HCl)g(H)g(Cl(واكنش گازي  ΔHا لازم باشد، گرم 222 )gmol:/Cl,H(، برابر چند كيلو ژول است؟  +→ 15351 −==  
  1 (4/182-   2 (3/866-   3 (188 -  4 (184 -  

  
  

CAD: واكنش نمادين ΔHرو،  هاي روبه بر اساس واكنش - 218   ، چند كيلوژول است؟ +→4

  
KJHDC

KJHCB
KJHBA

20,2
50,
40,2

3

2

1

−=Δ→
−=Δ→
+=Δ→

  

  1 (60-  2 (60+  3 (40-  4 (40+  
  

تشكيل كربن  ΔHگرما آزاد شود،  KJ215، مقدار g(SO2(و  CO2)g(مول كربن دي سولفيد مايع و تبديل آن به  2/0اگر از سوختن كامل  - 219
2)(هاي تشكيل   ΔH(دي سولفيد، چند كيلوژول بر مول است؟  gSO  2)(و gCO 1برحسب−KJmol  است - 5/393و  - 8/296، به ترتيب برابر.(  

  1 (9/87 -  2 (8/97+  3 (8/97 -  4 (9/87+  
  

غلبه .............. بر بخش .............. بخش ،  ..............در آب كمتر است، زيرا در مولكول .............. در آب، از انحلال پذيري .............. پذيري  انحلال - 220
  .دارد

  قطبي  –ناقطبي  –بوتانول  –اتانول  –بوتانول ) 2  ناقطبي  –قطبي  –اتانول  –بوتانول  –اتانول ) 1  
  قطبي  –ناقطبي  –اتانول  –بوتانول  –اتانول ) 4  ناقطبي  –قطبي  –بوتانول  –اتانول  –بوتانول ) 3  

  
  اند؟ ، كدام)از راست به چپ(آن به ترتيب  4و  3، 2، 1هاي  رو، كه در كتاب درسي ارائه شده است، بخش به شكل روبه با توجه - 221
    بخش ناقطبي صابون –بخش باردار صابون  –روغن  –آب ) 1  
  بخش باردار صابون –بخش ناقطبي صابون  –روغن  –آب ) 2  
  بي صابونبخش ناقط –صابون  بخش باردار –آب  –روغن ) 3  
  بخش باردار صابون –بخش ناقطبي صابون  –آب  –روغن ) 4  

  
چگالي كربن تتراكلريد را برابر (ليتر كربن تتراكلريد حل شود، درصد جرمي يد در محلول حاصل كدام است؟  ميلي 31گرم يد در  ميلي 400اگر  - 222

161 −gmL/ در نظر بگيريد(.  
  1 (8/0  2 (6/0  3 (2/1  4 (4/2  
چند مولار است و چند مول سولفوريك اسيد را  gmL 12/1−1و چگالي % 40ليتر محلول سديم هيدروكسيد با درصد جرمي  ميلي 100 - 223

)23,16,1:(تواند خنثي كند؟  مي 1−=== gmolNaOH  
  1 (2/11 -6/5  2 (2/11 -56/0  3 (24/1 -62/0  4 (4/12 -2/6  

  
  

(1
(2
(3
(4
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  هاي آن، كدام مطلب درست است؟ رو و داده شكل روبه با توجه به - 224
  .تواند خود به خودي باشد واكنش، تنها در دماهاي بالا مي) 1  
  .واكنش، گرماگير و با كاهش آنتروپي همراه است) 2  
  3 (ΔH  واكنش برابرKJ72 - و سرعت آن در جهت برگشت بيشتر است.  
  4 (ΔH  تشكيل فراورده از مجموعΔH  ها، كوچكتر است واكنش دهندههاي تشكيل .  
تشكيل شود، سرعت متوسط مصرف  STPليتر گاز كربن دي اكسيد در شرايط  6/5ثانيه، مقدار  50اگر در واكنش سوختن كامل اتانول، پس از  - 225

  اكسيژن در اين واكنش، چند مول بر دقيقه است؟
  1 (32/0  2 (25/0  3 (42/0  4 (45/0  
پذير  واكنش نمادين برگشت.............. ه بررسي درباررو،  شكل روبه - 226

)g(B)g(Aتوان  ، در كتاب درسي ارائه شده است و با بررسي آن مي
  .............. دريافت كه 

واكنش در حال پيشرفت در جهت توليد مقدار بيشتري از  –وضعيت تعادل ) 1  
B است.  

  .دل رسيده استواكنش به حالت تعا –وضعيت تعادل ) 2  
  .، رو به افزايش استBسرعت واكنش به دليل افزايش غلظت، ماده  –سرعت ) 3  
برخورد ذرات به يكديگر، به دليل افزايش تعداد آنها، رو به  –سرعت ) 4  

  .افزايش است
باشد و سرعت .............. تواند  مي Aن، توان نسبت داد و بر اساس آ نمودارهاي شكل رو به رو را به تغيير غلظت مواد ضمن كدام واكنش مي - 227

  .است.............. سرعت آن از نظر .............. واكنش از نظر 
  1 ()g(O)g(SO)g(SOSO 2233    Aمصرف  –، دو برابر Cتوليد  - −+
  2 ()g(SO)g(O)g(SOSO 3222   Aمصرف  –، برابر  Bمصرف  - −+
  3 ()g(SO)g(O)g(SOSO 3222   Cتوليد  –برابر ، Aمصرف  - −+
  4 ()g(O)g(SO)g(SOSO 2233   Cتوليد  –، دو برابر  Bمصرف  - −+

322اگر واكنش  - 228 10612 −×=+ /K,)g(BrCl)g(Cl)g(Br مول  2ليتر در دماي معين انجام شود، مقدار  4، در ظرفي سربسته با حجم
  تعادل، برابر چند مول است؟در حالت  BrClاز هريك از گازهاي كلر و برم در مخلوط تعادلي موجود باشد، مقدار 

  1 (16/0  2 (08/0  3 (09/0  4 (18/0  
  اند؟ ، كدام)از راست به چپ(، به ترتيب  24HPO−اسيد و باز مزدوج يون  - 229
  1 (43POH 34−وPO   2 (−34PO  42−وPOH  3( −42POH  34−وPO  4 (43POH  42−وPOH  
خنثي  OH(M(2مولار يك باز دو ظرفيتي  02/0ليتر محلول  ميلي 75با  AHnمولار اسيد چند ظرفيتي  025/0ليتر محلول  ميلي 40اگر  - 230

  كدام عدد است؟ nشود، 
  1 (2  2 (1  3 (3  4 (4  

  

)g(OH2

KJ72KJ78

)g(OH)g(O 2+
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درصد  80گرم سديم هيدروژن كربنات  از آن با چند ميلي mL 50باشد،  4، برابر % 10با درصد تفكيك يوني  HAمحلولي از يك اسيد  pHاگر  - 231

)gmol:Na,O,C,H(دهد؟  خالص واكنش مي 12316121 −====  
  1 (4/2  2 (2/4  3 (25/5  4 (25/8  
  است؟ نادرستكدام مطلب در باره آمينو اسيدها  - 232
  .جامدهايي با نقطه ذوب بالا هستند) 1  
  .همه آمينواسيدهاي طبيعي، از نوع آلفا آمينواسيدها هستند) 2  
  .هاي ناقطبي، كم است انحلال پذيري آنها در حلال  )3  
COOHCHNCHHترين آمينو اسيد با فرمول  گلي سين، ساده) 4     .است 222
)(2)(5)(4)(2)(در واكنش،  - 233 332742 aqNaClaqBOHlOHaqHClqOBNa ، تغيير عدد اكسايش هر اتم بور،  ++→+

  كدام است؟
  1 (0  2 (2 -  3 (1+  4 (2+  
  است؟ نادرستكدام عبارت  - 234
  .اند كه قابل شارژ نيستند هاي گالواني هاي معمولي، نوعي سلول باتري) 1  
)()()()(واكنش ) 2   22 sZnaqCusCuaqZn +→+   .اندارد ، خود به خودي است،در شرايط است ++
  .شود هاي سوختي، براي تأمين برق و آب آشاميدني در فضاپيماها استفاده مي از سلول) 3  
q(H)aq(Zn)s(Zn)aq(H(: هيدروژن، واكنش –در سلول الكتروشيميايي روي ) 4   222 +→+   .گيرد ، انجام مي ++
باشد، تا آهن نقش .............. آهن  oEآن از  oEاستفاده كرد كه ............... مانند  ، بايد از فلزي)فولادي(در فرآيند حفاظت كاتدي اشياي آهني  - 235

  .را پيدا كند و خورده نشود............... 
  كاتد –كتر كوچ –منيزيم ) 4  كاتد –كوچكتر  –قلع ) 3  آند –بزرگتر  –منيزيم ) 2  ندآ –بزرگتر  –قلع ) 1  

  
  

 


